

爱心午餐让老人吃出幸福味

文/图 全媒体记者 刘永奇
通讯员 宋永亮

近日一大早,上蔡县大路李乡郝坡村村南的一片空地上就有人开始忙活起来,大家系着围裙、戴着口罩,有的用石磨磨粉浆,有的择菜洗菜切菜,有的在屋里压面条,也有人在路边指挥车辆停放。

据村民郝国安介绍,当天上午他要为周围村庄的老人提供免费午餐,这已是他第100次提供免费午餐了。

让农村老年人、残疾人能够吃上一顿暖心饭,是郝国安开展免费午餐系列活动的初衷。“百善孝为先”,身处中国重阳文化之乡而且已经生活小康的他,决定拿出一部分积蓄为乡亲们做点好事,他的免费午餐从最初的只有几个邻居家的老人参加,到现在邵店镇、黄埠镇、无量寺乡的老人也过来吃,最多时有150多名老人、残疾人来吃饭。

前来帮忙的老少爷们儿告诉记者,郝国安的家人和邻居都支持他做好事,冬闲时节大家过来帮忙,一是活动了身子骨,二是相互说说话,尤其是老年人、残疾人过来吃饭,腿



脚不便的还有人把饭端到跟前,这热乎饭吃到肚里非常暖心,来了一回还想来下回。

当郝国安微信圈里的朋友得知免费午餐即将满百次的消息后,纷纷过来捧场助兴,现场又是唱歌又是跳舞,逗得老人们十分开心。

12时,满满一大锅的粉浆面条已做好,老人们开始排队打饭(如图)。大家围坐在小方桌旁,一边吃一边唠家常,夸粉浆面条做得好,汤浓、面条软、蔬菜碎,适合

老年人的胃口,一碗不够再来一碗,粉浆是石磨现磨的,原料用的是上等的豌豆、扁豆,营养价值高,老人都爱吃。

郝国安说,因他的能力和精力有限,开着流动餐车到全县所有敬老院做免费午餐的想法还不能实现。现在冬闲了,越来越多的爱心人士帮助,他有信心把免费午餐办下去,100次只是个新起点,他希望能办到1000次、1000人参加的“千叟宴”。

钟明灯的“致富密码”

全媒体记者 李玉荣 见习记者 余川

近日,在正阳县陡沟镇魏庄村恒丰禽养殖家庭农场,院里的空地上堆满了优质水稻,羊圈里100多只羊悠然地吃着草料,院后的林下一万多只散养土鸡正跑着觅食……

“忙,很忙!”正在田里忙活的农场负责人钟明灯说,家里承包了50多亩地,每天忙得不可开交。

今年41岁的钟明灯是养鸡的

“老把式”,从小就跟着父亲养鸡。初中毕业后,他接过父亲的“接力棒”开始自己养,他养殖的土鸡和土鸡下的鸡蛋非常畅销,山东、周口的客户常常开着大货车来拉货,今年农历八月十五前,他养殖的土鸡一夜被客户“抢空”。

“林下养鸡好处很多,树下的昆虫和杂草为鸡提供食物,同时鸡粪又可以用作果树的肥料,形成良性循环。”钟明灯说,鸡全部是林下散养,活动量大,鸡肉紧致、口

感香甜,销路非常好。养鸡20多年,钟明灯对养殖土鸡情有独钟,每年他还要孵化40多万只鸡苗销售,深受正阳、信阳等地养殖户的青睐。

“你看这些羊,到春节就可以出售了。”钟明灯指着正在羊圈里吃草的羊说。养鸡、养羊,钟明灯天天都很忙,只有勤劳才能致富,勤劳也是他的致富“密码”,不仅忙出了幸福,也忙出了红红火火的好日子。

民警化身水果商 背后故事很暖心



本报讯(文/图 全媒体记者 许静 见习记者 陈培 通讯员 杜恩广)近日,在西平县公安局交通管理大队门口,几名交警正在售卖橘子

(如图)。过往群众都很纳闷,警察怎么成了水果商?

这事还得从头说起。前不久,西平县的王某因酒驾涉嫌危险驾

驶,被交警大队民警查获,后被取保候审。12月4日,民警在对王某执行逮捕时,王某着急地说出了自己的实际困难:他平时以卖蔬菜水果为生,两个孩子正在上学。他刚进了一批货,有40袋红薯、10箱苹果以及1000多斤橘子,没有其他人可以帮忙售卖。等服刑结束后,这些水果烂掉的话,两个孩子的生活费就没着落了。看到王某着急的样子,办案民警请示领导批准后,协助王某将一车水果、红薯拉到交通管理大队大门口路边,借助中午下班时间发动大队民警、辅警购买。由于橘子数量太多,在卖完红薯和苹果后,民警又帮助王某将橘子分装成袋,发动过往群众购买。

在民警、辅警的帮助下,王某的商品售卖一空,孩子的生活费有着落了。王某感激地说:“感谢交警的帮助,我一定吸取教训,遵纪守法,绝不给大家添麻烦了。”

人醒酒没“醒” 男子驾车被查

本报讯(全媒体记者 邓丹华 通讯员 姚建勋)近日,家住市区的赛某不顾安全,在人醒酒没“醒”的情况下,驾驶车辆去汝南县城店里打理生意,因涉嫌酒驾被执勤民警查获。

当日7时50分许,汝南县公安局交警大队组织警力在G328国道老君庙路段开展冬季突出交通违法行为专项整治行动,在检查一辆哈弗牌小轿车时,对驾驶人赛某进行呼气式酒精检测,显示其血液内酒精含量为43mg/100ml,涉嫌饮酒后驾驶机动车。民警依法对驾驶人赛某作出了罚款1000元、驾驶证记12分、暂扣驾驶证6个月的处罚。

据赛某讲述,前一天晚上和朋友在市区聚餐。席间,几个朋友相聚甚欢,赛某喝了不少白酒。席罢,喝得晕乎乎的赛某回家倒头便睡。第二天一觉醒来,赛某想着睡了一夜,“酒劲”早该下去了,自以为没事,于是一大早便急匆匆驾车前往汝南,没想到人醒了酒没“醒”,被民警查获。赛某因饮酒驾驶机动车,其驾驶证一次被扣12分,持有的C1D驾照不得不“回炉”重考科目一。面对这样的处罚结果,赛某懊悔不已。

庙湾镇 强化安全意识 筑牢安全防线

本报讯(全媒体记者 陈文科 通讯员 陈果)连日来,平舆县庙湾镇积极开展风险排查整治工作,坚持以高标准、严要求、实作风,抓紧抓实抓细安全生产各项工作,坚决防范各类安全生产事故发生。

重点部署,强化领导。该镇召开专题会议,对排查整治活动进行部署,明确排查整治活动重点区域及目标。紧密压实各级领导责任,切实增强做好安全生产和火灾防控工作的责任感、紧迫感。

广泛宣传,营造氛围。组织工作人员通过发放宣传页、群众问题面对面解答等形式,在镇区和各行政村积极开展安全专题宣传活动,共发放宣传页800余份,宣传惠及3000余人,进一步营造了群众“学消防、知消防、懂消防”的浓厚氛围,增强了居民的消防安全意识,提高了居民自查火险隐患的能力。

紧密排查,杜绝隐患。组织人员对辖区内超市、饭店、加油站等经营场所进行安全隐患排查,重点检查用电、用火情况,查看消防器材、消防设施是否合格、齐全,液化气使用情况是否符合安全标准。针对检查过程中发现的隐患,要求建立台账,限时立即整改,及时消除安全隐患。

下一步,庙湾镇将持续开展消防安全日常排查工作,全力保障人民群众生命财产安全和冬春季辖区生产及消防安全。